
DISTRICT  INSTITUTE OF EDUCATION AND TRAINING, PALAKKAD

SSLC PRE-MODEL EXAMINATION, FEBRUARY- 2023

ഗണിതം

  സമയം :   രണ്ടര മണിക്കൂർ                                      മാക്സിമം മാർക്്ക :
80

PART -A
 1  മുതൽ 4       വരെരയുള്ള ഓരരാ ര�ാദ്യത്തിനും രണ്ട് ര�ാർ വീതം, ഏരെതങ്കിലും 3

 എണ്ണത്തിന്

  മാത്രം ഉത്തരരെമഴുതിയാൽ മതി

1. a) 3 ന്റെ� ഗുണിതങ്ങളുന്റെ
 ശ്രേ�ണിഎഴുതുക
b) ഈ ശ്രേ�ണിയുന്റെ
 10-ാ�ം പദം ക�ണുക

2. ഒരുവരയിന്റെ% 2 ബിന്ദുക്കള�ണ് A(3,3), B(4,5)
 a) ഈ വരയിന്റെ% മറ്്റ 2 ബിന്ദുക്കൾ എഴുതുക

b) (7,11) ഈ വരയിന്റെ% ബിന്ദുവ�ശ്രേണ�?
3. ചിത്രത്തിൽ 5cm ആരമുള്ള വൃത്തത്തിന്റെ�

പുറത്തുള്ള ബിന്ദു D യിൽ നിന്നും വരച്ചിരിക്കുന്ന 
ന്റെത�ടുവരകള�ണ് CD,DE എന്നിവ. DE =12cm ആയ�ൽ

 a) CD യുന്റെ
 നീളം എത്ര?
 b) AD യുന്റെ
 നീളം എത്ര?

4.  x2 – 16 ന്റെന ഒന്ന�ം കൃതി ബഹുപദങ്ങളുന്റെ
 ഗുണനഫ%മ�യി എഴുതുക

PART - B
        5 മുതൽ 10 വന്റെര ഓശ്രേര� ശ്രേച�ദ്യത്തിനും മൂന്്ന ശ്രേ]�ർ വീതം, ഏന്റെതങ്കിലും 4 എണ്ണത്തിന് മ�ത്രം 

ഉത്തരന്റെമഴുതിയ�ൽ മതി
5. ഒരു 
ീമിന്റെ% 11 കളിക്ക�രുന്റെ
 ഉയരങ്ങൾ ന്റെd�ിമീറ്ററിൽ ത�ന്റെe ന്റെക�ടുത്തിരിക്കുന്നു

160, 158, 159, 158, 160, 162, 165, 166, 170, 167, 164
a) മ�ധ്യം ക�ണുക
b) മധ്യമം ക�ണുക 

6. ഒരു വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 ആരം 12 ന്റെd�ിമീറ്റർ , ഉയരം 6 ന്റെd�ിമീറ്റർ 
 a) വ്യ�പ്തം ക�ണുക
 b) രണ്ട് വൃത്ത സ്തൂപികകളുന്റെ
 ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 2:3 ഉം ഉയരങ്ങൾ 
തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 3:2 ഉം ആയ�ൽ വ്യ�പ്തങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം ക�ണുക

7. ഒരു d�മ�ന്തരികത്തിന്റെ� രണ്ട് വശങ്ങൾ 12 cm, 8 cm വീതമ�ണ്. ഈ വശങ്ങൾക്കി
യിലുള്ള 
ശ്രേക�ൺ 63° ആണ്
a) ഈ d�മ�ന്തരികത്തിന്റെ� നീളം കൂ
ിയ വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അക%ം എന്ത്?
b) d�മ�ന്തരികത്തിന്റെ� പരപ്പളവ് ക�ണുക 

[ sin 630 = 0.9,cos630 = 0.45, tan630 = 1.96]
8. dമചതുര�കൃതിയ�യ ഒരു ശ്രേത�ട്ടത്തിനു ചുറ്റും പുറത്തുകൂ
ി 2 മീറ്റർ വീതിയിൽ ഒരു പ�ത 

ന്റെവട്ടിയിരിക്കുന്നു. പ�തയുന്റെ
 മ�ത്രം പരപ്പളവ് 116 ചതുര� മീറ്റർ ആണ്
 a) ശ്രേത�ട്ടത്തിന്റെ� ഒരു വശം x ആയ�ൽ പ�തയുൾന്റെപ്പന്റെ
 വശത്തിന്റെ� നീളം എത്ര?
 b) പ�തയുന്റെ
 പരപ്പളവ് x ഉപശ്രേയ�ഗിച്്ച എഴുതുക

c) ശ്രേത�ട്ടത്തിന്റെ� വശത്തിന്റെ� നീളം ക�ണുക



9. ചതുർഭുജം BCDE യിൽ, BC ക്ക് dമ�ന്തരമ�ണ് DE.
 B∠ DC = 470, ∠BCE = 330 ആയ�ൽ

 a) ∠BDE ക�ണുക
 b) ∠DEB ക�ണുക

c) ∠DBE ക�ണുക

10.  ഒരു dമ�ന്തര ശ്രേ�ണിയുന്റെ
 ബീജഗണിത രൂപം 2n-1 ആണ്
a) ഈ ശ്രേ�ണിയുന്റെ
 ആദ്യ പദവും ന്റെപ�തുവ്യത്യ�dവും എഴുതുക
b) ശ്രേ�ണി എഴുതുക?
c) 100 ഈ ശ്രേ�ണിയിന്റെ% പദമ�ശ്രേണ�?

PART - C
11 മുതൽ 21 വന്റെര ഓശ്രേര� ശ്രേച�ദ്യത്തിനും ന�%് ശ്രേ]�ർ വീതം, ഏന്റെതങ്കിലും 8 എണ്ണത്തിന് മ�ത്രം

ഉത്തരന്റെമഴുതിയ�ൽ മതി
11. a) ചിത്രത്തിൽ PR വ്യ�dമ�ണ്. PR ന് 

%ംബമ�ണ് QS. PQ = 7cm, QR = 1cm ആയ�ൽ
QS എത്ര?
b) 6cm² പരപ്പളവ് വരുന്ന dമചതുരം വരയ്ക്കുക

12.  A എന്ന ബ�ഗിൽ 3 പച്ച ശ്രേബ�ളുകളും 7 നീ% ശ്രേബ�ളുകളും B എന്ന ബ�ഗിൽ 10 പച്ച 
ശ്രേബ�ളുകളും 5 നീ% ശ്രേബ�ളുകളും ഉണ്ട്. രണ്ട് ബ�ഗിൽ നിന്നും ഓശ്രേര� ശ്രേബ�ളുകൾ വീതം 
തിരന്റെ�ടുത്ത�ൽ അത്

 a) രണ്ടും പച്ചയ�ക�നുള്ള d�ധ്യത എന്ത്?
 b) രണ്ടും നീ%യ�ക�നുള്ള d�ധ്യത എന്ത്?
 c) ഒന്്ന പച്ചയും മന്റെറ്റ�ന്്ന നീ%യും ആക�നുള്ള d�ധ്യത എന്ത്?

13.   P( x) = x2+ 5x+ 6 ആയ�ൽ
a) P(x) ന്റെന രണ്ട് ഒന്ന�ം കൃതി ബഹുപദങ്ങളുന്റെ
 ഗുണനഫ%മ�യി എഴുതുക
b) P(x) - P(3) ന്റെ� ഘ
കങ്ങൾ ക�ണുക

14.  ഒരു dമ�ന്തരശ്രേ�ണിയുന്റെ
 9-ാ�ം പദം 16 ഉം 16-ാ�ം പദം 9 ഉം ആണ്..
a) ശ്രേ�ണിയുന്റെ
 ന്റെപ�തു വ്യത്യ�dം കന്റെണ്ടത്തുക? 
b) ശ്രേ�ണിയുന്റെ
 25-ാ�ം പദം ക�ണുക?
c) ആദ്യന്റെത്ത 49 പദങ്ങളുന്റെ
 തുക ക�ണുക
d) ആദ്യന്റെത്ത 50 പദങ്ങളുന്റെ
 തുക ക�ണുക

15. a)പ�ദത്തിന്റെ�  വ്യ�dം 60 ന്റെd�ിമീറ്ററും, ഉയരം 40 ന്റെd�ിമീറ്ററുമ�യ വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 
ഉപരിത% പരപ്പളവ് എത്രയ�ണ്?
b) ഈ വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 വ്യ�പ്തം ക�ണുക

16.  മട്ടത്രിശ്രേക�ണം ABC യിൽ AB=3√3cm
     a) AC യുന്റെ
 നീളന്റെമന്ത് ?
    b) BC യുന്റെ
 നീളന്റെമന്ത് ?

c) ത്രിശ്രേക�ണത്തിന്റെ� ചുറ്റളന്റെവന്ത്  ?

17.  ഒരു ചതുരത്തിന്റെ� ചുറ്റളവ് 42 ന്റെd�ിമീറ്ററും, അതിന്റെ� വികർണ്ണം 15 ന്റെd�ിമീറ്ററും 

ആണ്. അതിന്റെ� വശങ്ങളുന്റെ
 നീളം എത്ര ?

C B

D E



18.  ആധ�ര ബിന്ദു ശ്രേകന്ദ്രമ�യി 10cm ആരത്തിൽ ഒരു വൃത്തം വരച്ചു.
a) വൃത്തം അക്ഷങ്ങന്റെള മുറിക്കുന്ന ബിന്ദുക്കളുന്റെ
 സൂചക dംഖ്യകൾ എഴുതുക
b) വൃത്തത്തിന്റെ� dമവ�ക്യം എഴുതുക
c) (6,8) ഈ വൃത്തത്തിന്റെ% ബിന്ദു ആശ്രേണ�? എന്തുന്റെക�ണ്ട് ?
d) വൃത്തത്തിന്റെ% മറ്റു 2 ബിന്ദുക്കളുന്റെ
 സൂചകdംഖ്യകൾ എഴുതുക

19.  ഒര ു dമ�ന്തര ശ്രേ�ണിയ ുന്റെ
 ആദ്യ 9 പദങ്ങള ുന്റെ
 ത ുക 45, ആദ്യ 18 പദങ്ങള ുന്റെ
 ത ുക 
171.  

 a) 10 മ ുതൽ 18 വന്റെരയ ുള്ള പദങ്ങള ുന്റെ
 ത ുകന്റെയത്ര?
b) അ ഞ്ച�ം പദവ ും പതിന�%�ം പദവ ും ക�ണ ുക.
c) 5 മ ുതൽ 14 വന്റെരയ ുള്ള പദങ്ങള ുന്റെ
 ത ുകന്റെയത്ര?

20. a) 4cm ആരമുള്ള വൃത്തത്തിന്റെ� ശ്രേകന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും 9cm അകന്റെ% ഒരു ബിന്ദു 
അ
യ�ളന്റെപ്പടുത്തുക.ഈ ബിന്ദുവിൽ നിന്നും വൃത്തത്തിശ്രേ%ക്ക് ന്റെത�ടുവരകൾ വരച്്ച നീളം 

അളന്റെന്നഴുതുക 
 b) വൃത്തത്തിശ്രേ%ക്ക് ന്റെത�ടുവര വരയ്ക്ക�ൻ കeിയുന്ന ബിന്ദുവിന്റെ� ശ്രേകന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും 
ഉള്ള ഏറ്റവും കുറ� ദൂരം എത്ര?

21.  ചിത്രത്തിൽ ∠B = 500, AB = 10cm, BC = 16cm
a) AD യുന്റെ
 നീളം ക�ണുക.
b) ത്രിശ്രേക�ണത്തിന്ന്റെറ പരപ്പളവ് ക�ണുക.
c) BD യുന്റെ
 നീളം ക�ണുക.

( sin500=0.766, cos 500 = 0.642)

PART - D
22 മുതൽ 29 വന്റെര ഓശ്രേര� ശ്രേച�ദ്യത്തിനും അഞ്ച് ശ്രേ]�ർ വീതം, ഏന്റെതങ്കിലും 6 എണ്ണത്തിന് മ�ത്രം

ഉത്തരന്റെമഴുതിയ�ൽ മതി
22.  ഒരു വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 ആരം 12cm, ഉയരം 6cm

a) വ്യ�പ്തം ക�ണുക
b) ഉയരത്തിന്റെ� മധ്യബിന്ദുവിലൂന്റെ
 പ�ദത്തിന് dമ�ന്തരമ�യി ഈ വൃത്തസ്തൂപിക 

മുറിച്ച�ൽ കിട്ടുന്ന ന്റെചറിയ വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 ആരം എത്ര ?
c) ന്റെചറിയ വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 വ്യ�പ്തം ക�ണുക
d) ന്റെചറിയ വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 വ്യ�പ്തവും, വ%ിയ വ്യത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 വ്യ�പ്തവും തമ്മിലുള്ള 

അംശബന്ധം എന്ത്
23. ക
ൽ നിരപ്പിൽ നിന്നും 100m ഉയരമുള്ള ഒരു ലൈ%റ്്റ ഹൗdിന്റെ� മുകളിൽ നിന്നും 

കരശ്രേയ�
ടുത്തു ന്റെക�ണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കപ്പൽ 30° കീe് ശ്രേക�ണിൽ വീക്ഷിക്കുന്നു. കരശ്രേയ�
് കുറച്്ച 
കൂ
ി അടുത്തതിന് ശ്രേശഷം 60° കീe് ശ്രേക�ണി%�ണ് വീക്ഷിക്കുന്നത്.
a) ഈ വിവരങ്ങൾ ക�ണിക്കുന്ന ഒരു ഏകശ്രേദശ ചിത്രം വരക്കുക.
b) ഈ dമയം ന്റെക�ണ്ട് കപ്പൽ dഞ്ചരിച്ച ദൂരം കണക്ക�ക്കുക

24.  ചരിവുയരം 17cm, പ�ദ ആരം 8cm ആയ ശ്രേ%�ഹം ന്റെക�ണ്ടുള്ള ഒരു വ%ിയ വൃത്തസ്തൂപിക
ഉരുക്കി ഉയരം 3cm, പ�ദആരം 2cm ആയ ന്റെചറിയ വൃത്തസ്തൂപികകള�ക്കി മ�റ്റുന്നു.

 a) വ%ിയ വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 ഉയരം ക�ണുക.
 c) വ%ിയ വൃത്തസ്തൂപികയുന്റെ
 വ്യ�പ്തം ക�ണുക
 d) വ%ിയ വൃത്തസ്തൂപികയിൽ നിന്്ന എത്ര ന്റെചറിയ 
സ്തൂപികകൾ ഉണ്ട�ക്ക�ം?

25.  ആധ�രബിന്ദു ശ്രേകന്ദ്രമ�യി വരച്ച വൃത്തത്തിന്റെ% 
ഒരു ബിന്ദുവ�ണ് A(4,0) ∠COD =30° ആയ�ൽ
a) വൃത്തത്തിന്റെ� ആരം എത്ര ?



b) A,B എന്നിവയുന്റെ
 സൂചക dംഖ്യകൾ എഴുതുക
c) AB, CD ഇവയുന്റെ
 നീളം എത്ര ?  
d) C,D എന്നീ ബിന്ദുക്കളുന്റെ
 സൂചക dംഖ്യകൾ എഴുതുക

26.  ഒരു ന്റെമഡിക്കൽ ക്യ�മ്പിൽ പന്റെങ്കടുത്ത 30 d് ത്രീകളുന്റെ
 ഒരു മിനിറ്റിന്റെ% ഹൃദയമി
ിപ്പിന്റെ�
എണ്ണം ചുവന്റെ
 ന്റെക�ടുത്തിരിക്കുന്നു. 

ഹൃദയമി
ിപ്പുകളുന്റെ
 എണ്ണം d് ത്രീകളുന്റെ
 എണ്ണം
65-68 2
68-71 4
71-74 5
74-77 6
77-80 7
80-83 4
83-86 3

a) d് ത്രീകന്റെള ഹൃദയമി
ിപ്പുകളുന്റെ
 എണ്ണത്തിന്റെ� അ
ിസ്ഥ�നത്തിൽ ആശ്രേര�ഹണ 
ക്രമത്തിൽ ക്രമീകരിച്ച�ൽ 12-ാ�ം d് ത്രീയുന്റെ
 ഹൃദയമി
ിപ്പ് ഏകശ്രേദശം എത്രയ�യിരിക്കും?
b) മധ്യമ വിഭ�ഗം ഏത�ണ?്
c) ഹൃദയമി
ിപ്പുകളുന്റെ
 മധ്യമം കണക്ക�ക്കുക

27.   ഒരു കളിപ്പ�ട്ടത്തിന്റെ� വി% 2 രൂപ കുറച്ചിരുന്നു എങ്കിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് 360 രൂപ 
ഉപശ്രേയ�ഗിച്്ച കളിപ്പ�ട്ടം 2 എണ്ണം കൂടുതൽ വ�ങ്ങ�മ�യിരുന്നു. 
a) കളിപ്പ�ട്ടത്തിന്റെ� വി% x എന്്ന എടുത്ത�ൽ 360 രൂപയ്ക്കു വ�ങ്ങ�വുന്ന കളിപ്പ�ട്ടത്തിന്റെ� 

എണ്ണം എത്ര ?
b) വി% 2 രൂപ കുറച്ച�ൽ വ�ങ്ങ�വുന്ന കളിപ്പ�ട്ടത്തിന്റെ� എണ്ണം എത്ര ?
c) കളിപ്പ�ട്ടത്തിന്റെ� വി% എത്ര ?.

28. 1
2   3
4   5   6
7   8   9  10

a) പ�ശ്രേറ്റണിന്റെ� അടുത്ത രണ്ട് വരികൾ എഴുതുക?
b) പത്ത�ം വരിയിൽ എത്ര dംഖ്യകളുണ്ട?്
c) പത്ത�ം വരിയുന്റെ
 ആദ്യശ്രേത്തയും അവd�നശ്രേത്തയും dംഖ്യ കന്റെണ്ടത്തുക?
d) ആദ്യന്റെത്ത 10 വരികളിന്റെ% എല്ല� dംഖ്യകളുന്റെ
യും തുക എത്ര ?

29.  ചിത്രത്തിൽ O വൃത്ത ശ്രേകന്ദ്രവും AB, CD എന്നീ ഞ�ണുകൾ 
വ്യ�dത്തിന്റെ%  P എന്ന ബിന്ദുവിലൂന്റെ
 ക
ന്നു ശ്രേപ�കുന്നു.
 വൃത്തത്തിന്റെ� ആരം 8cm,  BP = 4cm, CP = 8cm, MP = 5cm
ആയ�ൽ
a) AP, DP, MN ഇവയുന്റെ
 നീളം കണക്ക�ക്കുക
b) AB ക്ക് %ംബമ�ണ് PQ എങ്കിൽ PQ വിന്റെ� നീളന്റെമത്ര?


